



再登国字号展会

高橙汁亮相全国糖酒商品交易会



记者 郑杭琳

“这是我第一次喝到温岭高橙汁，和一般的橙汁不一样，我很喜欢。”3月25日，第112届全国糖酒会在四川成都拉开帷幕，这场食品行业的盛会，吸引了来自全球50余个国家和地区的超6600家参展商。在饮品及乳制品展区，亮眼的“小金罐”吸引了大批观众驻足——“岭上甄选”高橙汁，凭借独特的口感和470年的文化底蕴，收获了一批新的果汁爱好者。

从田间到展台，高橙汁“破圈”之旅

“知有橙而不知有高橙”。高橙作为橙与柚的自然杂交品种，是温岭独有的“地理标志产品”，也是温岭人代代相传的“下火神器”。展位负责人介绍：高橙汁不仅解决了鲜果季节性限制，更通过助农产业链，让温岭‘黄金果’走向全国”

高橙汁的展位前人头攒动，众多客商和消费者纷纷驻足品尝，对其酸甜适口、略带苦味的独特风味赞不绝口。首次尝鲜的成都市民王女士直呼：“喝完嘴里一股清香味，比普通橙汁更解腻！”

合作意向不断，小众饮料受好评

展览首日，高橙汁展位迎来“开门红”。来自北京、内蒙古、新疆等地的十余家经销商表达了对高橙汁的浓厚兴趣和合作意向。“这款产品差异化明显，健康属性强，我想把它带回我的家乡，让家乡的人民也可以喝到这款来自浙江温岭的好饮料。”一位来自内蒙古包头的意向合作商表示。

现场还发生了一段温馨的小插曲。一位西南交通大学的研究生在展位前停留许久：“我的导师之前转发过温岭发布的文章，专门提到高橙汁的历史和助农模式，没想到今天我能亲身体验！”她掏出手机展示导师分享的链接，并感叹：“能把地方特产和文化结合得这么巧妙，而且很有意义。”

助农共富、文创名片，高橙汁的多元价值

展会现场，高橙汁文创属性的瓶身设计也引发热议——醒目的“28°”象征北纬28度的温岭产地，书法“橙”字与历史故事融入包装，让一罐饮料化身为传递温岭文化的移动名片。而这份文化底蕴的背后，还承载着助农共富的使命。

“高橙汁卖的不仅是饮料，更是一份乡愁。”温岭市融媒体中心负责人表示。借力此次糖酒会，高橙汁与“岭上甄选”平台进一步打通全国渠道，让“小众特产”借力文化赋能与渠道拓展，被更多的人知晓和喜爱。



意向合作商在和产品负责人沟通交流。

心脑血管病年轻化，喝茶能预防吗？

本报讯（记者彭佳妮 陈思佳）如今，网上流传一种有趣的说法，即到了一定年纪，中国人的“血脉”就开始觉醒，爱上喝茶等传统活动。本以为这是中老年人的专属，可如今不少年轻人也钟情于喝茶。坊间传言，喝茶能分解、排出脂肪，软化血管，从而预防心脑血管疾病。那么，这一说法是否科学？

对此，温岭市妇幼保健院内科主治医师阮冰清给出回应：茶

叶中含有的茶多酚，能够调节血脂代谢，降低胆固醇和甘油三酯水平，同时改善血管内皮功能，辅助降血压，进而对心血管健康起到保护作用。茶叶中的咖啡碱还能加速脂肪分解，减少脂肪堆积，对体重管理和预防肥胖相关疾病有积极意义，在一定程度上能降低心脑血管疾病的发病率。

喝茶虽然有益健康，但科学饮茶才能达到最佳效果。喝茶不

宜过量或过浓。茶中含有的茶碱和咖啡因，一旦摄入过量，可能引发心律失常、便秘、失眠及胃酸分泌过多等健康问题。在时间选择上，下午3点左右最合适。此时，人往往处于疲劳状态，一杯茶能起到提神的作用。此外，茶水不要和药物一起服用，以免降低药效。

近年来，心脑血管疾病的发病率群体愈发年轻化。年轻人长期熬夜、作息紊乱，偏好高油高糖

食物，缺乏必要运动，再加上较大的精神压力，导致患病风险攀升。要有效预防心脑血管疾病，规律作息、均衡膳食、适度运动以及压力调节缺一不可。同时，定期体检也极为关键。医生指出，现在患有高血压、糖尿病等基础疾病的年轻人越来越多，但因症状隐匿，极易被忽视。所以，定期监测血脂、血糖和血压，对早筛疾病、维护健康来说必不可少。

470年的文化传承 怕上火 吃高橙

每一口都是温岭的故事



经销热线 0576 8966 5372 13758638852

温岭 »

森林防火应急演练 筑牢绿色“防火墙”

本报讯（记者郑菁瑶 通讯员王双双）“全体注意！接下来，开始演练。”随着一声令下，3月27日上午9时，一场森林防火应急演练在温峤镇上珙村拉开帷幕。

参演队员兵分两路，有序前往山上的演练区域，面对“着火点”，一组队员使用风力灭火机压灭火头，另一组队员用铁制灭火扫把清理余火，开辟隔离带。经过协同作战，明火被彻底扑灭。

“我们这次选择的演练场地，能够全面锻炼提升队员的实战技能。”温峤镇森林扑火队队

长杨兴富向记者介绍道，近期将继续对队员们开展专项训练，并强化器材操作规范。

温峤镇山林面积广袤，防火形势严峻。“通过演练，扑火队熟悉了森林火灾扑救流程，我们将针对演练中发现的问题进行总结整改，全力守护森林安全。”温峤镇相关工作人员表示，本次森林防火演练，通过模拟真实火情场景，全面检验应急预案的可操作性，提升多部门协同作战能力，为清明祭扫高峰期的森林防火工作做好实战准备，筑牢安全屏障。

温岭花山发现明处士丘贵荣墓石

本报讯（记者黄晓慧）最近，读者林韶向记者报料称，他在太平街道肖泉村花山上新修复的九老祠边上，发现一块墓石，上面写着“大明处士贵荣丘老先生”几个字。因明代“花山九老”中有邱谭和邱海叔侄两人，他不知这丘贵荣与邱谭和邱海有何渊源？

3月18日，记者来到肖泉村花山，在九老祠边上看到了这块墓石（石板），细看发现几个大字前面还有竖写的排字，隐约可见“康熙某某年建”等字样。

记者查阅了温岭图书馆网络资源上的《泉溪邱氏宗谱》（楚门）。据该谱记载，邱氏行第排行，字行第十七世为“贵”字辈，另外，在网上还可找到《泉溪邱氏宗谱》（淳头，即乐清湖寮定头）。不过，这两本房谱上都查不到丘贵荣的资料，因暂未找到其他房谱，目前尚无法确认丘贵荣的具体身份。

但应当可以肯定的是，丘贵荣即邱谭和邱海一族，因为在清代时，为避孔子（名丘）讳，一丘姓改为邱姓，实际上，邱谭和邱海原本写为“丘谭”“丘海”。

实际上，早在2008年12月，太平街道岙底杨村在建造一批小康住宅时，就挖出过一块明代墓志。据叶艳莉《〈明处士怡淡丘君圹志〉里的一段千年风云》一文记载，该墓志白石质，高约60厘米，宽约50厘米。志石上端削角，刻如意云

纹。正文楷书，共15行，满行30字。此志题为《明处士怡淡丘君圹志》，志主丘鉴，字弘妍，别号怡淡，其父丘昶，祖父丘琪。丘鉴生于明成化甲午年（1474）十一月十八戌时，卒于嘉靖己亥年（1539）四月初二子时。其妻孙氏生于甲午年（1474）二月初八子时，卒于嘉靖甲辰年即嘉靖二十三年（1544）九月十八丑时，其子丘世掌等将于此年十一月廿五将

孙氏与丘鉴合葬，遂请丘鉴之叔丘九皋云鹤撰写墓志。据叶艳莉所撰此文介绍，志文称，丘鉴“其先汴人，从师陵南渡至黄岩方山（位于今温岭市大溪镇），家焉。慎余公又自方山徙居泉溪（位于今温岭市太平街道）。泉溪今为太平县治，吾丘氏实为著姓”。师陵，也称当系思陵，指的是宋高宗赵构。而原文中夹注“位于今温岭市大溪镇”有误，此处“方山”指的是今黄岩的方山，指黄岩的方山。

在温岭，邱氏分布地有太平街道肖泉村、城西街道王府基村、温峤镇江夏村、城南镇下许村、石塘镇高岩村、箬横镇桃园村等地。前三地分别为泉溪邱氏居址，下许的邱氏据介绍与椒江邱氏通谱。民国温岭城区地图显示，泉溪邱氏宗祠位于孔庙西侧（后为工厂，今属横湖小学用地）。

丘贵荣生平事迹，还需查阅原谱，记者将继续关注。如果您有相关资料，请与记者联系，邮箱：kunqu@126.com。



九老祠边上发现的一块墓石。

0色素 0香精 0防腐剂 温岭高橙汁 配料：水、高橙原汁、蜂蜜

岭上甄选 温岭市岭上甄选科技有限公司



扫码购买